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борьбе с деградацией, вымыванием, засолением, пытаться улучшить 

состояние лесополос, так как лето становится все жарче и проблема 

опустынивания может стать одной из основных проблем для нашего 

региона. 
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Зелені насадження міста виступають одним із індикаторів його сталого 

функціонування та виконують ряд важливих функції: екологічну, соціальну, 

економічну, естетичну, рекреаційну, містобудівну та кліматорегулюючу. 

Стан комплексної зеленої зони міста (КЗЗМ) безпосередньо впливає на 

екологічну безпеку урбанізованого середовища. В багатьох країнах світу 

надають великого значення плануванню, збереженню та підтримці зелених 

територій, визнають необхідність вважати їх інтегральною частиною 

розвитку міста. Тому оптимізація їхнього стану є умовою збалансованого 

розвитку міських поселень. 

Флора міста Тернополя за попередньою оцінкою нараховує близько 550-600 

видів вищих судинних рослин. Переважаючими породами дерев, які зростають 

на території міста, є тополя, клен гостролистий, клен ясенелистий, граб, 

Контент розповсюджується відповідно до ліцензії Creative Commons «Attribution».
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ясен звичайний, акація, ялина звичайна, різні види туї, часто зустрічаються 

плодові дерева. Справжньою окрасою Тернополя є такі екзотичні дерева, як 

горіх маньчжурський, тюльпанове дерево, яблуня Недзвецького, клени 

сріблястий та кулястий, тис ягідний, ясен плакучий [1, с.15]. 

У м. Тернополі функціонує 3 парки відпочинку загальною площею 

понад 100 га та 10 об’єктів ПЗФ площею 724,9 га. Деревна рослинність цих 

об’єктів представлена такими видами: каштан кінський, клен ясенелистий, 

дуб черешковий, береза пухнаста і бородавчаста, тополі берлінська, 

канадська і пірамідальна, верби біла, вавилонська, плакуча і козяча, ялини 

колюча, звичайна і голуба, багряник японський, горіх, різні види і форми 

туї, ялівцю, спіреї, кипарисовика тощо [1, с.14]. Один із найбільших зелених 

масивів міста регіональний ландшафтний парк «Загребелля» (630 га) 

репрезентують похідні деревостанами з пануванням граба, клена 

гостролистого, липи звичайної, в’яза гірського. Місцями представлені 

штучні насадження ялини звичайної, сосни звичайної, акації білої та інших 

[5]. 

Різні види деревної та чагарникової рослинності володіють 

неоднаковими фітонцидними властивостями. При підборі видового складу 

для озеленення міста необхідно опиратися на функціональні можливості 

того чи іншого дерева. Хоча слід зазначити, що кращими фітонцидними 

властивостями володіють саме хвойні породи дерев (табл. 1).  

Таблиця 1 

Фітонцидність дерев і чагарників [2, c. 175] 
Ступінь фітонцидності Види дерев і чагарників 

Найбільш фітонцидні 

(5 балів) 
Дуб звичайний, клен гостролистий 

Сильно фітонцидні  

(4 бали) 

Береза повисла, береза пухнаста, сосна 

звичайна, ялина звичайна, осика, ліщина, 

черемха, ялівець звичайний, чорниця, малина. 

Середньо фітонцидні 

(3 бали) 

Модрина сибірська, липа серцелисна, 

вільха чорна, кедр сибірський, горобина. 

Слабо фітонцидні 

(2 бали) 
Бруслина, в`яз 

Найменш фітонцидні 

(1 бал) 
Бузина чорна, крушина 

 

Нами проведено функціональний аналіз переважаючих дерев зеленої 

зони м. Тернополя за методикою Ф.В. Стольберга [4, с. 265-269]. До уваги 

бралися 5 показників: фітонцидність, зменшення окислення повітря, 

підвищення негативно заряджених іонів у атмосфері, середня відносна 

стійкість до газопилових викидів та поглинання SO2. Кожен з яких 

оцінювався в один або нуль балів. Таким чином середня оцінка 

переважаючого видового складу тернопільської міської флори за 

функціональним призначенням становить 2,75 бали (з 5 можливих), таблиця 

2. Відповідно більш ніж на половину озеленення міста Тернополя 

відповідає науково обґрунтованим нормам та необхідним критеріям. 

Деревні насадження характеризуються високою фітонцидністю та стійкістю 

Контент розповсюджується відповідно до ліцензії Creative Commons «Attribution».
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до газопилових викидів, водночас практично не підвищують вміст 

негативно заряджених іонів в атмосферному повітрі та не зменшують його 

окислення. Окрім цього більшість зелених насаджень м. Тернополя мають 

не задовільний стан та потребують реконструкції і омолодження.  

Таблиця 2 

 

Функціональний аналіз видового складу деревних насаджень міста 

Тернополя (за методикою Ф.В. Стольберга) 
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Тополя чорна 0 0 0 1 1 2 

Тополя канадська 0 0 0 1 1 2 

Тополя пірамідальна 0 0 0 1 1 2 

Клен звичайний 0 0 0 1 1 2 

Клен ясенелистий 0 0 0 1 0 1 

Клен гостролистий 1 1 0 1 1 4 

Граб звичайний 0 0 0 1 0 1 

Ясен звичайний 0 0 0 1 1 2 

Гіркокаштан кінський 1 1 0 1 1 4 

Ялина звичайна 1 1 0 0 0 2 

Верба біла 1 1 1 0 0 3 

Береза повисла 1 0 0 1 1 3 

Береза бородавчаста 1 0 0 1 1 3 

Липа серцелиста 1 1 0 1 1 4 

Дуб червоний 1 1 1 1 0 4 

Туя західна 1 1 0 1 0 3 

 

Отож, найбільш оптимальним для озеленення урбанізованого 

середовища є гіркокаштан кінський, липа серцелисна, клен гостролистий і 

дуб червоний (табл. 2), а також туя західна, верба біла, береза повисла і 

бородавчаста.  Для підвищення естетичної та рекреаційної привабливості 

зеленої зони міста рекомендується висаджувати екзотичні види дерев, такі 

як: горіх маньчжурський, сосна Веймутова, гінкго дволопатеве, тюльпанове 
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дерево, яблуня Недзвецького, клени сріблястий та кулястий, тис ягідний, 

ясен плакучий, форзиція, бундук канадський, бузок угорський, спірея 

Вангута, жасмин звичайний і широколистий.  

Основними рекомендаціями для м. Тернополя в плані оптимізації стану 

зелених насаджень є: омолодження та реконструкція деревних насаджень і 

кущів; відновлення газонів; озеленення пришкільних територій (створення 

навчально-пізнавальних дендраріїв); озеленення території громадської 

забудови, прибудинкових територій (особливо новобудов); створення 

єдиної та нероздільної системи зелених насаджень (формування зеленого 

каркасу) міста; озеленення вулиць та автомагістралей; зменшення 

антропогенного тиску та забудови паркових зон; збільшення площі зелених 

насаджень у приміській зоні.  
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